

## 淮滨严阵以待防大汛

本报讯(韩浩 吴晓春)眼下,防汛工作已进入关键期,淮河沿线准备如何?7月14日,笔者到淮滨县采访时发现,这里的防汛工作部署早,行动快,各项防控措施均已落实到位。

淮滨县位于淮河中上游,境内淮河、洪河、浍河、白露河四河环绕,河道总长234公里,承担着上游两省5地市23个县3万多平方公里的洪水下泄任务,素有“洪水走廊”之称,是全省防汛重点县。

为把防汛工作落到实处,该县成立了防汛抗旱总指挥部,投资数百万元,在淮河重要监测站点装置摄像头14个,利用3G信息技术,实现了防汛指挥、汛情监测的信息化。早在今年3月,该县就组建了4个检查组对全县防汛工程和防汛准备情况进行全面排查,及时加固、维修、整改存在问题的闸、站、堤,确保防汛工程万无一失。并于5月间邀请省防汛专家对全县各乡镇、县直单位、水利系统等负责人共500多人进行了防汛知识的培训。

该县四大家班子成员分包乡镇和防汛重点部门,与各乡镇、县直单位签订了责任书。由县武装部牵头,落实人员,登记造册,组织抢险民兵1000人、群众突击队员1000人,成立6个应急中队,随时做好抢险准备。同时,储备了各类防汛抢险物资器材。目前,该县已筹集麻袋85.9万条,土工布8569平方米,铅丝36.12吨,木桩678方,电缆3万多米等。

本报讯(盛鹏 谢秀霞)近年来,光山县全面推进“三个三分之一”工作法和“四个一”工作机制,构建大开放的工作格局,创新招商方式,走出去、请进来,仅去年就外出招商4300多人次,引进各类项目258个,投资总额226.5亿元,实际到位资金77.7亿元,实际利用外资3600万美元,一批符合县情和具有鲜明特色的大项目落户光山,促使该县工业步入发展“快车道”。

不断完善招商引资方式。该县不断完善定位招商、以商招商、老乡招商等方式;优先引进科技含量高、投资额度大的项目,优先发展劳动密集型、低碳环保型项目,选择有投资意向的大企业、大集团进行重点联系、重点推介、重点跟踪,增强招商引资的针对性和吸引力。鼓励外来资金采取独资、合资、合作等多种形式发展工业。

全力构筑节会招商平台。该县认真筹备节会,组织参加省、市举办的节会招商活动,加强项目的储备和对接,增强招商引资的针对性和实效性。把招商引资作为县域经济工作的重头戏来抓,强力推进项目建设,不断完善招商引资机制,优化投资环境,通过“金桥工程”和“回归工程”,把发达地区的产业“引进来”。

强力推进项目落地建设。该县全面夯实招商基础,为体现重在持续、重在提升精神,继续深入开展“招商引资项目落地年”活动,千方百计提高产业项目“落地率”。专门成立了由县领导带队的督导组,每月对投资在5000万元以上的重点项目建设情况进行跟踪督查。实行“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”责任制,负责分包的领导和部门三年不变,直到项目投产见效。对项目建设中存在的重大问题,主要领导及时召开现场办公会,推进工业项目顺利建设。

精心打造主导产业品牌。该县围绕产业集聚区羽绒产业园建设,力争把近期成功引进的总投资近20亿元的10个羽绒服装制品项目布局到服装产业园,确保主导产业占总体比重的65%以上;积极开展与波司登、雅鹿、鸭鸭等十大名牌羽绒服装企业的招商活动,力争成功引进羽绒行业“大个头”企业一家以上;培育壮大寒诗雨、自由女神、心典等本土羽绒服装品牌,使其成为全省,乃至全国知名品牌;对集聚区功能布局进行合理调整,结合新扩规的3.8平方公里的新增面积,将产业集聚区按功能划分为羽绒服装加工区、农副产品加工区、仓储物流服务区、高新技术区和高档安置区,提升招商引资的准确率。

创新招商方式 打造主导产业

## 光山工业发展步入「快车道」



关注工业 学习工业 研究工业 支持工业

### 新县:农村危房改造有声有色

本报讯(辛力)今年以来,新县加强组织领导,明确改造重点,细化目标任务,强力推进农村危房改造工作。截至目前,该县第一批1300户农村危房改造工程已全面展开,进展顺利。

### 淮滨:首座110千伏简易变电站投运

本报讯(吕玲)7月13日,淮滨电网建设的重点项目——110千伏芙蓉花简易变电站在王店乡竣工投运。该变电站的投运改变了多年来淮滨电网仅靠一座110千伏老式变电站支撑的现状,并为夏季电网安全防汛打下了坚实的基础。

### 上天梯:全力打好防汛抗旱攻坚战

本报讯(记者 殷英)进入主汛期以来,上天梯管理区加强领导,明确责任,采取强有力措施,立足防大汛、抗大旱,多措并举、精心部署,扎实做好防汛抗旱各项工作,全力打好防汛抗旱攻坚战。

像疼痛不曾来过,甚至没有留下一丝气息。一个办公室,几个老师一起改卷子,做题是再自然不过的事情了,每次分给江全平多少,她从不吱声。分多了,晚一会儿下班,分少了,她主动要。因为江全平改卷子速度快,多改卷子晚上班在她看来不算什么,不值一提。早点改完卷子,早点发现错误,尽早给学生点评,在学生对于题目印象还算深刻的时候及时纠正错误,这才是江全平心中的“小九九”。

这个时代从不缺乏榜样,讴歌伟人,赞赏名流亦是常态,但也许一刻的驻足,一刻的停留,便会看见她怀揣平静,平凡和执着,与你我一样,同行在路上。笔触她所谓“平凡的良心”,仅留下“不要人夸颜色好,只留清气满乾坤”。

(下转第二版)



## 美丽乡村踏歌来

### ——商城县美丽乡村、幸福商城建设纪实

商城县委第十二届四次全会通过了《关于深入学习贯彻党的十八大精神加快建设美丽乡村、幸福商城的决议》,并专门出台了《商城县建设美丽乡村、幸福商城的行动计划》和《商城县建设“美丽乡村、幸福商城”整治农村环境考核奖惩办法》。可以说,形成“政府主导、农民主体、部门支持、社会参与”的领导体制和工作机制,已是商城县开展美丽乡村、幸福商城建设的一个显著特点。

#### 立足生态 改善人居环境

在商城县凤河桥乡田湾新村宽阔、整洁的文化广场上,记者见到了该村50多岁的村民张太新。他一边在健身器材前锻炼身体,一边悠闲地和老伴说着话,享受着阵阵和风。他指着不远处一栋漂亮的3层小楼房告诉记者,那里就是他的家。“真是做梦也没有想到,在农村也能过上这样的日子。城市哪里有这么好的空气,哪里有这么宽敞的房子?”在张太新心目中,田湾新村就是美丽的乡村。

在商城县金刚台乡杜畈村,村民李维全正忙碌地张罗着装修房屋,按照村里的统一规划,他的房子将按照徽派建筑改造。他告诉记者,村里这两年发生了翻天覆地的变化,之前水塘里的生活垃圾和塑料袋被清走了,整治之

后水变清了,绿树成荫。“我们这旧房改徽刷白,都是乡里拿钱,我们村民没出一分钱,趁着乡里给我们改造,我也把家里的地板重新铺下。村里空气也比城里好,要我去城里我绝对不去。”李维全笑着对记者说。

站在商城县伏山乡青翠欲滴的高山茶园上,望着远处惟妙惟肖的五子峰、峰峦叠嶂的女人寨,李高岭自豪地说,“我们商城境内群山逶迤,森林茂密,河流密布,库塘众多,山清水秀,风景旖旎,村落民居像珍珠一般洒落在自然怀抱,山水隐村落,村落连山水,好似一幅美丽的山水画卷,稍加整理雕琢就会引人入胜,令人流连忘返。这是我们搞美丽乡村建设得天独厚的生态条件。”

农民最讲的是实惠,最看重的是美丽乡村建设能否给他们带来实实在在的利益。农村基础设施建设既是加快美丽乡村建设的基础性工作,也是关系农民生产生活最直



同筑中国梦 共建大信阳

## 为“大美浉河”喝彩

发展是大美浉河建设的关键。多年来,浉河区经济社会发展水平和综合实力稳居全市第一。成绩面前,浉河人并未沉醉,而是鼓足干劲加快发展,围绕自身区位、资源、交通等多种优势,浉河区致力工业、农业、茶产业和商贸物流业的转型升级,坚持紧抓招商引资、项目建设、茶产业发展和集聚区建设,统筹城乡一体化发展,促进了全区经济跨越发展。

生态是大美浉河建设的基础。绿色、生态、美丽是浉河区最大的财富、最大的优势、最大的潜力和最大的品牌。近年来,浉河区以“环境友好宜居区”建设为统揽,在中心城区强力推进旧城改造,以六城联创为抓手,大力实施城市环境综合治理,城市绿化等设施日臻完善;

在乡镇全力推进农村环境连片综合整治工作,努力打造生态乡镇、美丽乡村,“宜居浉河”品牌享誉豫南。

文化是大美浉河的支撑。浉河区以文化为底蕴,积极倡导文化新风,狠抓文明创建,不断丰富和完善公共文化服务体系。如今,全区上下形成了大爱、大善、大美的淳朴民风,牢牢构筑起了推动浉河跨越发展的精神高地。

民生是大美浉河建设的宗旨。浉河区在发展中始终把民生记在心中、放在手中,落在实际行动中。一大批民生工程都取得了实实在在的好成绩,让群众真切地感受到了幸福生活。

平安是大美浉河的愿景。多年来,浉河区

致力于平安浉河建设,通过着力抓好源头预防、矛盾化解、治安强化、管理创新、安全维护等工作,奋力绘就了经济、政治、文化、社会、生态等多领域的现代化“大平安”的宏伟蓝图。

活力是大美浉河的保障。浉河区区委、区政府坚持把解放思想、改革创新贯穿于全区发展稳定的全过程,转变发展思路,强化作风建设,推进结构调整,不断放大优势、推动发展,使浉河区在跨越发展中展现出了生机勃勃、蒸蒸日上精神风貌。

当前的浉河,正凝聚起坚不可摧的强大力量,以前所未有的精神风貌、空前高涨的创业激情、务实苦干的工作作风,奋战在统筹城乡、追赶跨越、加快发展、大美崛起的广阔舞台上。一个实现华美转身的浉河,一个可以创造辉煌的浉河,一个令人心神俱醉的浉河,正和着科学发展的节拍,沐浴着美丽中国的春风,以昂扬的姿态和坚定的步伐,向着“大美浉河”的伟大愿景不懈奋进!

□本报记者 周海燕 孟磊

郁郁葱葱的青山,宽敞洁净的村道,欢腾畅通的河流,青砖黛瓦、飞檐翘角的民居错落有致,设施齐全的休闲广场,功能完善的“农家书屋”……和藹热情的乡亲,在阳光的照耀下,显现出一种恬静、轻松、自然的氛围……

炎炎夏日,阳光灿烂。行走在广袤的商城县乡间,就像走进了一座精致典雅的江南小镇。一路都是跃动的美丽,到处彰显着美丽乡村建设带来的喜人变化。去年以来,商城县以美丽乡村、幸福商城建设为抓手,大力推进农村环境整治,发展生态循环经济,促进产业升级,重点打造一批生态工业型、生态农业型、生态旅游型专业乡镇和专业村,谱写了美丽乡村建设的新篇章。

在商城县采访时,该县县委书记李高岭告诉记者:“美丽乡村、幸福商城建设是统筹农村经济与社会、城市与农村、人与自然协调发展的重要举措,也是改善群众生活环境、提高群众生活质量、提升农村文明程度的重要载体。抓好美丽乡村、幸福商城建设是执政之责、群众所盼,也是商城县工作的主题、主线、主抓手。”

他还告诉记者,为了实现这一目标,中共

□向 炜

自去年8月浉河区委、区政府提出建设“大美浉河”发展定位后,经过近一年坚持不懈的探索与实践,浉河人用行动坚定回答了经济社会发展这趟列车“现至何处”、“将往何方”、“如何达之”。如今的浉河人,正在建设一个集发展之美、生态之美、文化之美、民生之美、平安之美、活力之美于一身,集众美于大成的美好新浉河。(详见本报自6月底陆续推出的6篇大美浉河系列报道)浉河人的智慧与勇气,在抉择和奋进的过程中,得到了淋漓尽致展现。



本报讯(黄光才)今年上半年,潢川县财税部门积极调整税收征管思路,上下联动,内外并举,大力挖掘税收潜力,狠抓组织收入,实现了时间任务“双过半”的目标,呈现均衡增长“满堂红”可喜局面。截至6月底,该县公共财政预算收入累计完成21824万元,同比增长20.8%,占年度预算的52.3%,税收比重为72%,收入总量和质量得到双提升。

分解目标任务,强力征管聚力。该县按照年初县人大审议通过的公共财政预算收入目标,将目标任务逐月逐季科学合理分解到各征管部门,并制定征收时间任务计划表,签订目标责任书,有效地做到了以旬保月,以月保季,以季保年,形成了深挖、强堵、增收的工作局面。

健全税收网络,协税护税保财力。该县国税、地税、工商、房产、住建、国土及公安等相关税收征管部门相互沟通配合,强化税源信息共享,建立严密的税源管控体系和有效的协税护税网络及规范的征收程序,实行定期督促督查、定期召开税收征管工作“回头看”联席会,及时解决税收征管中存在的问题。

开展税源清理,堵塞漏洞增财力。该县全面开展税源普查工作,建立分行业、分规模、分税种、分区域的税源分类管理制度。同时严厉打击涉税犯罪和偷逃骗税行为,查缺补漏,增强财政实力。

严抓非税收入,深度挖潜补财力。该县严格执行“收支两条线”规定和票据源头控制管理办法,加大稽查力度,将行政事业性收费收入、罚没收入、国有资产经营收入等非税收入全部纳入“笼子”,月清季结,做大财政蛋糕。



清凉鸡公山 避暑胜地 国家AAAA级风景区 中国国发避暑胜地



记浉河中学化学教师江全平

再三拒诊后,在疼得再也直不起身子的情况下,她最终还是挨不过那份不情愿,住进了医院。而这一去,至今,她没能回到心爱的岗位。对她的“孩子们”来说,这一次,江全平彻底底食言了。

“我和江全平同一年进入浉河中学,她平时话不多,困着的时候就喜欢独自一人琢磨备课的事儿。”江全平所在教研组组长白薇说。这时,我们注意到写有“江全平”名字的两本备课本,翻开之后,是密密麻麻的备课内容,扉页上这样写道:“要联系学生感兴趣的内容,避免讲课太枯燥生硬,结合社会现象,从身边的事例着手,就地取材,处处留心,吸引孩子的注意力。”短短三行文字,小字号的侧批在备课本的角度,显得不那么

起眼。但在江全平那里,写在纸上就如烙在心里,它意味着更多的时间、精力、思考和融合,而最终换来的是学生一听就爱,一听就懂。

“她一直在工作,起初我们问她要不要去医院,她只回答说胃疼,一点小毛病,下了班去学校旁边的诊所开点药就行。”和江全平搭班的班主任何静说。何静对江全平的印象就是她很瘦,越来越瘦。江全平得病后,每顿一小碗面汤,8小时的工作量,遇上中午值班,11个小时连轴转。除了备课、上课、改卷子这些和其他老师一样的工作外,江全平还得忍着病魔带来的疼痛。实在疼得不行,依旧去门口的小诊所,除了拿点药之外,这次还动用了止疼针。输过液后的江全平又神采奕奕了,就

□陈玉晗

阳光徐徐洒向校园,光线越过广场上生长茂盛的树木,斑驳地落在脚下。忽明忽暗的星星点点,勾勒出一个个17年孜孜不倦,奋战在教学一线的教师身影……她,就是浉河中学化学教师江全平。

#### 唯愿清气满乾坤

教学楼上,“百舸争流,勇创辉煌;雄鹰展翅,誓圆梦想”的两道横幅悬挂在显眼的位上。尽管江全平忍了再忍,坚持了在坚持,她也始终没有撑到六月的中招考试。在学校领导同事的急切催促下,在学生的声声问候中,在门口小诊所的